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ATA DA DÉCIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2024, CORRESPONDENTE AO 1 

QUARTO ANO DA LEGISLATURA 2021-2024, REALIZADA PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 2 

SERRA NEGRA DO NORTE NO DIA 15 DE MAIO DE 2024.  3 

Aos quinze (15) dias do me s de maio do ano de dois mil e vinte e quatro (2024), no pre dio-sede da 4 
Ca mara Municipal, situado na Rua Otaviano Augusto de Arau jo, n°. 63, Centro, nesta cidade de Serra 5 
Negra do Norte, Estado do Rio Grande do Norte, a s oito horas e quarenta e dois minutos (08h e 6 
42min), realizou-se a De cima Sessa o Ordina ria do Exercí cio de 2024, presidida e secretariada, 7 
respectivamente, pelos Vereadores Alysson Moise s de Medeiros (Presidente) e Vania Fernandes de 8 
Medeiros (1° Secreta ria), registrando-se a presença dos Vereadores Alysson Moise s de Medeiros, Ana 9 
Karinne Arau jo da No brega, Carlos Eduardo Job Gomes (Tiago), Fla vio Barros Bezerra, Francisco 10 
Ina cio Neto (Ju nior), Jose  Roberto Garcia de Arau jo, Sesiom Quinino Wanderley e Vania Fernandes de 11 
Medeiros. Registrando a ause ncia do Vereador Eraldo Alves de Arau jo. Apo s, a realizaça o da chamada 12 
dos vereadores e constataça o de Quo rum Regimental, o Sr. Presidente declarou aberta a sessa o, 13 
iniciado o EXPEDIENTE, consultou o Plena rio quanto a  dispensa da leitura da Ata da Nona Sessa o 14 
Ordina ria, o que foi acatado por todos e nada havendo a ser discutido, apo s votaça o, foi aprovada por 15 
unanimidade. Apo s, o Sr. Presidente consultou o Plena rio quando a inserir na pauta a entrega da 16 
Moça o 08/2024 de autoria do Ver. Francisco Ina cio, aprovada na 9ª Sessa o Ordina ria, sendo acordado 17 
por todos. Em seguida, o Vereador Francisco Ina cio explanou sobre a moça o. Apo s, a Sra. Luziene 18 
Fernandes saudou a todos e explanou sobre o trabalho de Chagas Coveiro e fez agradecimentos em 19 
seu nome pela moça o feita em homenagem. Na seque ncia, o Sr. Presidente solicitou que a 1ª 20 
Secreta ria da Mesa que fizesse a leitura de pape is e corresponde ncias recebidas. Requerimento 21 
45/2024 de autoria do Ver. Francisco Inácio que solicita ao Poder Executivo a construça o de uma 22 
caixa d’a gua no Bairro da Liberdade. Requerimento 46/2024 de autoria do Ver. Francisco Inácio 23 
que solicita ao Poder Executivo o cumprimento da Lei Municipal 773/2021 (Denominaça o da Praça 24 
Maria Nilce Figueiredo). Moção 09/2024 de autoria da Ver. Ana Karinne que encaminha votos de 25 
pesar e solidariedade aos familiares do Sr. Josuel Galdino (Sr. Guara ). Requerimento 47/2024 de 26 
autoria do Ver. José Roberto que requer que a Administraça o Municipal, atrave s de sua assessoria 27 
competente, possa realizar um estudo para viabilizar pela forma legalmente permitida, visando 28 
conceder isença o do pagamento dos impostos/tarifas/taxas para as pessoas que residam no 29 
municí pio e que sejam pequenos comerciantes ambulantes, donos de barracas, mesas, trailers e 30 
demais formas de comercializaça o e serviços que se instalarem nas vias pu blicas da cidade durante 31 
o perí odo das festividades da Padroeira do municí pio. Requerimento 48/2024 de autoria do Ver. 32 
José Roberto que requer a  Secreta ria Estadual do Trabalho, da Habitaça o e da Assiste ncia Social que 33 
seja viabilizada a implantaça o do programa RESTAURANTE POPULAR na cidade de Serra Negra do 34 
Norte. Projeto de Lei 14/2024 de autoria do Poder Executivo que institui o Programa 35 
Socioambiental de Coleta Seletiva Solida ria RECICLA SERRA NEGRA e da  outras provide ncias, o qual 36 
foi acordado em Plena rio dispensar a leitura integral fazendo apenas a leitura da mensagem. Apo s 37 
encaminhou a Comissa o de Legislaça o, Constituiça o, Justiça e Redaça o Final, Comissa o de Finanças, 38 
Orçamento e Tributaça o e a Comissa o de Infraestrutura, Urbanismo, Meio ambiente e Agricultura 39 
para elaboraça o dos devidos pareceres. Concluí do o Expediente, deu-se iní cio a ORDEM DO DIA, apo s 40 
o sorteio para definiça o da seque ncia de uso da palavra, conforme o Artigo 42, para grafo 9 do 41 
Regimento Interno, apo s dispensa do uso da palavra pelo Vereador Jose  Roberto fez uso da palavra, o 42 
Ver. Francisco Inácio que saudou a todos e iniciou seu discurso se solidarizando com o Vereador 43 
Eraldo que esta  com a sua ma e com problema de sau de e na o pode comparecer a  sessa o, porque saiu 44 
para comprar um bala o de oxige nio e na oportunidade ja  faz um apelo a  secretaria de sau de sobre 45 
esses balo es de oxige nio e tambe m aos responsa veis, o diretor da Maternidade Maria Ca ndida, porque 46 
tambe m na o e  so  do municí pio, tem muitas pessoas em Serra Negra hoje com problema de respiraça o 47 
e precisa muito desses bala o de oxige nio e o estoque no municí pio esta  muito pequeno e o vereador 48 
se humilhou para conseguir um bala o de oxige nio na maternidade e na o tinha nem como receber a 49 
ma e dele na maternidade e tambe m na o poderia tirar um bala o de oxige nio, porque poderia chegar 50 
outras pessoas com situaça o grave e com muita peleja se humilhando para conseguir esse bala o de 51 
oxige nio ele conseguiu, mas com compromisso de hoje muito cedo ele repor aquele bala o de oxige nio 52 
na Maternidade Maria Ca ndida, relatando que a secreta ria de sau de venha repor esses balo es, porque 53 
graças a Deus tem condiço es e conseguir mais balo es de oxige nio, porque teve a pandemia e agora 54 
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com todo mundo gripando e com problema de respiraça o na cidade apela pela vida do ser humano, 55 
pela vida do pro ximo para que vem a colocar mais bala o de oxige nio e tenha um estoque garantido 56 
para garantir a vida do pro ximo nessas situaço es. Em aparte cedida, ao Ver. Flávio se solidarizou com 57 
o problema da ma e do Vereador Eraldo e relatou que com certeza ele na o veio a sessa o por ela se 58 
encontrar doente e esta  tomando as provide ncias, mas lembra a populaça o que nunca o municí pio 59 
teve tanto bala o de oxige nio a  disposiça o da populaça o como esta  tendo agora e poucas pessoas 60 
sabem e conhecem que a obrigaça o de ter bala o na casa da populaça o e  do estado, inclusive na o e  61 
nem o bala o e  um aparelho que se chama CPAP que liga na tomada e ele produz o oxige nio para na o 62 
correr o perigo de acabar o tem de comprar voltar e faltar o oxige nio, a questa o do bala o de oxige nio 63 
para ser usado na unidade de sau de que tem o municí pio tem 11 ou 12, mas tem 4 ou 5 pessoas 64 
internadas que esta o utilizando e outros pessoas o municí pio sem ter obrigaça o ja  esta  mandando 65 
para as casas de pessoas, mas so  que o municí pio na o pode descobrir o hospital, a semana passada a 66 
vo  de Larissa teve um problema precisou aí  ela viu que iria ter que tirar o do hospital foi e comprou 67 
em Caico  um e trouxe e esta  usando, as pessoas esta o cobrindo o que o Estado do Rio Grande do Norte 68 
na o esta  fazendo junto a  populaça o, o aparelho que deve ser usado e  o CPAP e o governo do estado 69 
tem que disponibilizar, mas o municí pio esta  tendo que cobrir o que e  obrigaça o do estado, ja  e  na 70 
questa o da sau de, na questa o da segurança, hoje todos os municí pios esta o tendo de criar uma 71 
secretaria de segurança, porque era obrigaça o do estado e na o esta  tendo, citando que um bala o de 72 
oxige nio deve durar 24 horas e para levar para casa e  uma correria, e  resolvendo o problema de hoje 73 
e tendo que correr para resolver o de manha  ou depois de amanha , o ideal e  o Governo do Estado do 74 
Rio Grande do Norte disponibilizar a questa o do aparelho do CPAP que ja  produz o oxige nio. 75 
Retomando suas palavras, o Ver. Francisco Inácio relatou que quando o vereador chegou la  so  tinha 76 
4 e na o tinha nem como receber a ma e do vereador, ele apelou se na o tinha o bala o se pelo menos 77 
podia levar a ma e para o hospital, disseram na o, questionou se podia encaminhar para Caico , 78 
disseram na o, relatando que por mais que seja obrigaça o do estado em um momento desse na o pode 79 
procurar uma soluça o e resolver, Porque se para o municí pio esta  difí cil imagina para o estado e so  80 
esta  pedindo para ter mais, porque se for esperar pelo estado na o vai se resolver, se for obrigaça o do 81 
estado que o estado faça e se que o municí pio tambe m chegue junto e na o deixe que as pessoas fiquem 82 
se humilhando para conseguir um bala o de oxige nio para uma ma e de famí lia vendo a hora chegar a 83 
o bito, principalmente de uma forma ta o terrí vel que e  morrer com falta de ar, e  nisso que e  solida rio 84 
com Vereador Eraldo. Em aparte cedida, ao Ver. Sesiom se solidarizou com o Vereador Eraldo pelo 85 
problema de sau de de sua ma e, um problema grave e bem comum no dia a dia, sa o pacientes que sa o 86 
dependentes de oxige nio, uma pessoa que na o vive sem o oxige nio e CPAP e  um aparelho para colocar 87 
o oxige nio de maneira positiva na via ae rea do paciente, mas na o substitui o oxige nio, mas sempre 88 
vai ficar escutando que e  culpa do estado ou do municí pio e precisa parar com isso, no seu ponto de 89 
vista tem que dar a soluça o aos problemas das pessoas de Serra Negra, relatando que sabe a 90 
calamidade que esta  o estado na sau de e isso e  evidente, ver as situaço es dos hospitais municipais, 91 
do Hospital Walfredo Gurgel e isso na o e  de hoje, e  de muitos anos, de muito tempo, de governos 92 
passados, o que acontece na o e  a quantidade de bala o de oxige nio talvez Serra Negra tenha uma 93 
quantidade suficiente de bala de oxige nio, o problema e  porque na o tinha nenhum cheio, citando que 94 
e  como se tivesse 20 bujo es dentro da cozinha, mas nenhum cheio e do que adianta ter os bujo es e 95 
na o ter ga s dentro, por isso tem que resolver esses problemas, esse problema de bala o d oxige nio na o 96 
e  de hoje, e  de muito tempo, isso tem que ficar sendo supervisionado quando tiver 30% de sua 97 
capacidade renovar para que na o ocorra isso, porque pode custar a vida de uma pessoa, de uma ma e, 98 
de um filho, de uma avo , de quem quer que seja, deve ser mais fiscalizada essa questa o do bala o de 99 
oxige nio, porque na o pode chegar uma quantidade mí nima e quando for preciso  2 ou 3 pacientes 100 
ficar nesse sufoco, mencionando que encontrou com o Vereador Eraldo la  na maternidade esses dias 101 
quando foi fazer um procedimento ele estava la  desolado, acabado, porque a correria dele foi grande 102 
atra s desse bala o de oxige nio para poder salvar a vida da ma e e na o pode ficar nessa situaça o, se e  103 
problema do estado ou do municí pio esta  falando em defesa do povo de Serra Negra e quem for o 104 
culpado que resolva, so  acha que o municí pio tambe m tem que ter seus balo es de oxige nio, tem que 105 
ter sua reposiça o, porque tem dinheiro suficiente para ter oxige nio para o povo de Serra Negra. 106 
Retomando suas palavras, o Ver. Francisco Inácio agradeceu as palavras do vereador e finalizou se 107 
solidarizando com a famí lia de dona Fa tima que perdeu sua irma  Francinete, uma pessoa que lutou 108 
contra uma doença terrí vel, mas na o teve e xito na sua luta, mas maior do que essa luta e a dor e  Deus, 109 
que ele receba ela no reino do ce u e venha confortar o coraça o de cada um, um pessoal que sempre 110 
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que chega no sí tio Alecrim o recebem com muito amor, carinho e atença o na sua casa, deixa um forte 111 
abraço e os sentimentos a toda famí lia por ter perdido um ente ta o querido que lutou pela vida, mas 112 
infelizmente Deus a chamou para glo ria. Apo s, fez uso da palavra, a Ver. Vania que apo s saudar a 113 
todos, iniciou seu discurso se solidarizando com o Vereador Eraldo pelo problema de sau de da sua 114 
ma e e mencionou que no momento que a pessoa se encontra com um familiar com problema de sau de 115 
perde o equilí brio, mas que Deus possa restaurar a sau de de dona Diva. Em seguida, relatou que na 116 
sexta-feira esteve em Natal com a Vereadora Ana Karinne, o Vereador Fla vio Bezerra e a pre -candidata 117 
a prefeita de Serra Negra Larissa foram a um encontro do PSDB, onde estava o Presidente Nacional 118 
Marcone Perillo, o Presidente Estadual Ezequiel Ferreira e durante todo o dia estiveram reunidos, 119 
escutando e trazendo as informaço es do presidente nacional dando apoio a todas as pre -candidaturas 120 
e apoio ao fortalecimento do PSDB no Rio Grande do Norte, no sa bado estiveram presente no centro 121 
administrativo com a equipe da FIERN onde trouxeram o plano regulamentar do distrito industrial 122 
de Serra Negra do Norte e tambe m fizeram uma visita ao espaço do terreno, onde o distrito industrial 123 
vai ser construí do com todo o apoio da FIERN da Federaça o das Indu stria do Rio Grande do Norte 124 
que esta  assessorando e apoiando o municí pio nessa administraça o e po de escutar va rios elogios pela 125 
equipe a administraça o pela compete ncia e agilidade no projeto em apresentar toda a documentaça o 126 
necessa ria ate  muitas vezes antes do perí odo que estipularam, esse final de semana tambe m 127 
aconteceu o final do circuito de vaquejada no Parque Arthe phio Bezerra da Cunha, citando que 128 
participou e relembrou as antigas vaquejadas que acontecia no parque e e  uma despedida do parque, 129 
o terreno foi vendido ja  enta o e e  ja  de propriedade privada, foi a despedida para quem pode ir, no 130 
domingo participou e teve a oportunidade de participar la  no Azouga o de uma partida de futebol, um 131 
jogo festivo e que a administraça o trouxe com o apoio da equipe da secretaria de esporte, na pessoa 132 
do Secreta rio Grimaldi e do Diretor esportivo Joa o de Lana a qual parabeniza pelo trabalho que vem 133 
fazendo e trouxeram Ronaldo Angelim e Neto Carau bas com o projeto para fortalecer o esporte de 134 
Serra Negra e na oportunidade tirou fotos e presenciou Juninho que tinha sido convidado para jogar 135 
junto com eles e na hora e Ronaldo Angelim disse para Luí s Alonso calçar uma chuteira e jogar com 136 
eles e registrei esse momento que e  um histo rico, quem na o queria estar naquele momento e jogar 137 
com os profissionais era um jogo festivo, mas para qualquer desportista era um momento de 138 
felicidade e gratida o poder jogar e dividir uma partida de futebol junto com eles, parabenizando a 139 
equipe do esporte Serra Negra pelo trabalho que vem desenvolvendo que vem se destacando na 140 
regia o e va rios os profissionais tem elogiando os trabalho que vem sendo feito. Finalizou relatando 141 
que a  noite participou da reunia o com a equipe que esta  desenvolvendo o Projeto Polí cia Mirim em 142 
Serra Negra do Norte e na pro xima quarta-feira dia 22 ja  sera  a primeira aula, relatando que foi aberto 143 
mais vagas e se algue m tiver interesse em colocar o filho ou sobrinho que tem entre 10 anos a 16 144 
procura Ma ria na secretaria de educaça o para fazer a inscriça o, os pais precisam autorizar e assinar, 145 
pedindo para propagar o projeto que vai começar a acontecer municí pio e as aulas va o ser na pro xima 146 
quarta-feira la  na Escola ABC, a partir das 19horas a s 21horas, ressaltando que e  um projeto bonito 147 
e importante que vai acontecer no municí pio, ja  acontece e e  exemplo em outras cidades vizinhas, o 148 
projeto tem o objetivo de disciplinar os alunos e livrar de certas atitudes ilí citas como o mundo das 149 
drogas em que muitos vivem hoje. Em seguida, fez uso da palavra, o Ver. Sesiom que saudou a todos 150 
e iniciou seu discurso relatando que recebeu resposta do Requerimento 39/2024, onde solicita 151 
informaço es sobre a fonoaudio logo e o terapeuta ocupacional e a resposta da Secretaria de Sau de e  152 
que e  preocupante a precariedade de profissionais, mas na o entendeu se ela quis falar dos 153 
profissionais ou porque na o encontra o profissional, fazendo a leitura do que diz a resposta, onde 154 
afirmar a existe ncia de 57 crianças em terapia psicolo gica e 36 aguardando, relatando que e  um 155 
nu mero alto de crianças que necessitam de apoio tanto psicopedago gico, de fonoaudio logo e 156 
terapeuta ocupacional, ressaltando que muitas vezes questionam o trabalho do vereador, mas na o 157 
cobram, o vereador vem para essa Casa trabalhar, cobrar e fiscalizar, mas infelizmente muitas coisas 158 
na o e  compete ncia do vereador, citando que na o tem poder ir contratar um fonoaudio logo, um 159 
terapeuta ocupacional, um psico logo ou um me dico,  tem o poder de cobrar e esta  cobrado, 160 
mencionando que tem quase 100 crianças necessitando desse apoio e esta  sem profissionais, mas 161 
pede para que o municí pio tente viabilizar esses dois profissionais para gente cessar essa 162 
necessidade, para atender essas crianças que tanto precisam, citando que recebeu uma mensagem 163 
de crianças com suspeita, porque ainda na o esta  com diagno stico fechado de autismo necessitando 164 
de atendimento neuropedia trico e na o tem neuropediatra na regia o nem pagando e isso e  uma triste 165 
realidade da regia o e cada vez mais esta  aparecendo mais crianças com esse transtorno e o mí nimo 166 
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que precisa ser feito e  ter um terapeuta ocupacional, um fonoaudio logo e psico logo para essas 167 
crianças em cada municí pio e isso e  problema do municí pio, na o e  problema do estado, finalizou 168 
relatando que isso tem que fazer parte da rede da sau de do municí pio e se encontra sem esses 169 
profissionais que esta  necessitando cada vez mais. A seguir, fez uso da palavra, a Ver. Ana Karinne 170 
que apo s saudar a todos, iniciou seu discurso se solidarizando com todos os familiares de seu Guara  171 
pelo seu falecimento. Em seguida,  relatou que representando uma parcela da populaça o que trafegam 172 
nas estradas da zona rural recebeu muitos pedidos para que inclusive no grande expediente ser a voz 173 
de todos que necessitam trafegar na estrada que liga Serra Negra ao Pintado, Belo Monte e aquelas 174 
adjace ncias, muitas pessoas que moram la , que viajam todos os dias e passam por aquela estrada para 175 
vir trabalhar nas fa bricas, pessoas que exercem a funça o de pedreiro, de servente, pessoas que 176 
transportar pacientes para uma ida ao me dico, os estudantes, os transportes passam por ali e 177 
relataram que esta  muito crí tica a situaça o daquela parte da estrada e pedem para que seja feito um 178 
serviço de recuperaça o, mencionando que esta  sendo a voz dessas pessoas que a procuraram, 179 
relatando que sabe que teve o perí odo chuvoso e nesse perí odo na o e  so  Serra Negra, mas todas as 180 
estradas vicinais, principalmente as estradas de barro ficam danificadas, sabe tambe m que vem 181 
sendo feito esse serviço em algumas localidades, mas diante da situaça o crí tica que esta  a estrada e 182 
do pedido dessas pessoas, pede que a secretaria de infraestrutura tambe m possa agilizar essa 183 
estrada, porque isso na o e  um pedido da Vereadora Ana Karinne esta  sendo a voz do povo e como o 184 
maior instrumento de trabalho do vereador e  a voz, a reivindicaça o e a fiscalizaça o, sendo a voz dessas 185 
pessoas solicita uma atença o maior da secretaria de infraestrutura para dar celeridade e agilidade 186 
para que venha sanar essa problema tica daquele setor crí tico daquela estrada para beneficiar todas 187 
essas pessoas, finalizou espera que em breve, logo seja feita a melhoria nessa estrada para beneficiar 188 
o anseio e pedido dessas pessoas. Na seque ncia, fez uso da palavra, o Ver. Flávio que saudou a todos 189 
e iniciou seu discurso relatando que tem a conscie ncia muito tranquila desde da eleiça o de 1992 como 190 
vereador que a começou exercer o cargo dia 1 de janeiro de 1993 e na o precisa parar com isso tem 191 
que continuar do jeito que trabalha, ate  porque tem certeza que na o fica atra s do polí tico mais 192 
dedicado do Municí pio de Serra Negra, ou e  igual a ele ou mais pelo que ja  fez no municí pio, uma 193 
pessoa que desprende de seu patrimo nio e doa para a populaça o carente mais de 200 terrenos para 194 
o municí pio por aí  ja  diz, questionando qual e  o polí tico que ja  Negra, citando que o Vereador Carlos 195 
Eduardo e  testemunha e talvez o vereador que mais critique, mais debata toda administraça o seja, 196 
inclusive a que pertence, so  que tem afinidade e harmonia e faz isso no gabinete, quando foi vereador 197 
de oposiça o que trancavam as portas para o mesmo debater fazia no microfone para a populaça o 198 
saber, agora quem mais critica vereador de oposiça o na o e  o mesmo, pelo contra rio tem ocupado essa 199 
Tribuna para defender um por um, mas quem mais critica sa o membros do pro prio partido que veste 200 
a mesma camisa, que e  da mesma corrente polí tica e esse ano na o sabe se e  porque e  ano de eleiça o 201 
tudo critica e fica todo mundo calado, relatando que tem sido solida rio e vai continuar sendo, porque 202 
tem conscie ncia tranquila da luta em defesa do povo de Serra Negra que e  um dos polí ticos que mais 203 
defende o povo e procura todos tantos os aliados como os oposicionistas para defender, no caso do 204 
bala o de oxige nio relata que a demanda esta  ta o grande do municí pio que o carro que reabastece o 205 
municí pio esta  precisando mandar em Catole  do Rocha para fazer o reabastecimento so  que o 206 
municí pio secou um na o pode botar um dentro do carro e ir abastecer, espera secar uma certa 207 
quantidade, o carro na o vem e vai reabastecer, mas continua dizendo que essa atual administraça o e  208 
muito melhor do que a administraça o do governo do estado e do governo federal que na o se preocupa 209 
com nada começando pelas estradas do estado, a sau de, a segurança, a educaça o e na o pode se calar 210 
com isso, o que na o quer dizer que se cala com as coisas do municí pio, o municí pio vem trabalhando 211 
muito e esta  sendo exemplo no estado, mas tem que ter parceria com o governo de estado e federal, 212 
citando que tem erros e falhas porque todos tem  e porque na o tem apoio inclusive do governo do 213 
estado e federal e olhe que na Ca mara tem um significante apoio ao governo do estado e questionou 214 
o que a governadora tem feito por Serra Negra especificamente, parece que diz o prefeito e  adversa rio 215 
para Serra Negra na o vou fazer nada, despreza, Timbau ba dos Batistas municí pio vizinho Ivanildinho 216 
tem acesso a ela e vem ate  verba para fazer show e para Serra Negra na o manda, desconsiderando o 217 
Vereador Eraldo, citando que tira o chape u para ele, um batalhador ha  mais de 20 anos pelo Municí pio 218 
Serra Negra, e  de dentro da casa da governadora e na o prestigia o municí pio. Em aparte cedida, ao 219 
Ver. Alysson relatou que essa questa o do governo do estado, na Ca mara tem um anseio de emitir 220 
identidades, ja  tem o equipamento comprado, inclusive pelo ex-presidente e ja  fez de tudo, ja  fez 221 
comunicaça o que e  atrave s de e-mail ate  para ficar registrado, mas ver uma dificuldade que tem de 222 
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conseguir implantar na Ca mara esse serviço de emitir o RG em Serra Negra para que o cidada o 223 
Serranegrense na o tenha que se deslocar ate  Caico  e ja  ate  desconfia que essa dificuldade se da  224 
porque a Mesa diretora na o e  da base aliada da governadora, porque o que pode fazer ja  fez e faz um 225 
tempo ja  que começou a desconfiar que pode ser isso que o vereador falou e tem essa dificuldade, 226 
porque ate  e-mail com documentaça o que enviou para o ITEP que e  do estado e veio a informaça o 227 
dizendo que na o tinha enviado e preocupado falou com a Secreta ria da Casa Vanessa e ela mostrou 228 
que tinha enviado, inclusive tem como provar e mandou a prova da documentaça o enviada e pediram 229 
para mandar de novo e ate  hoje na o conseguiu, outros municí pio ja  conseguiram. Retomando suas 230 
palavras, o Ver. Flávio citou que o presidente era do partido da governadora foi deixar para entrar no 231 
seu partido aí  ficou complicado dela mandar. Em seguida, relatou que fica muito grato e agradecido 232 
de no u ltimo mandato do Prefeito Serginho ele mandar o projeto recicla, mencionando que esperou 233 
o Presidente da Comissa o Vereador Eraldo entrar em contato com o mesmo para reunia o das 234 
comisso es, mas ainda esta  em tempo e sabe que o vereador esta  passando nesses dias, mas ja  leu o 235 
projeto, relatando que esse recicla cobrou do Prefeito Serginho para ele executar lei que a Vereadora 236 
Marli na e poca em 2007 fez atrave s de projeto e o mesmo ocupou a Tribuna da Ca mara para fazer um 237 
discurso e dizer que o projeto dela na o so  estava de parabe ns, como era um dos projetos mais 238 
importantes da Ca mara de Serra Negra do tempo que era vereador, pedindo a secreta ria uma co pia 239 
do projeto que foi encaminhado hoje e deve ser votado na pro xima semana para entregar a ex-240 
vereadora Marli para dar uma lida e se ela quiser acrescentar alguma coisa ou tirar ela use o seu 241 
mandato para fazer uma emenda e para adequar, porque nesses 8 anos de administraça o de Serginho 242 
cobrou e de uma maneira muito humilde ele dizia que na o adiantava começar, porque na o tinha 243 
condiço es de cumprir, mas ia tentar preparar a prefeitura para conseguir começar, a Vereadora Ana 244 
Karinne disse que na e poca de Urbano tentaram cumprir e na o conseguiram, mas isso e  uma prova 245 
que sempre esta  lutando em defesa do povo de Serra Negra independente se Marli e  correligiona rio 246 
ou na o, mas cobrou todos os anos e vem pu blico agradecer ao prefeito por ter sensibilizado e ter 247 
mandado esse projeto para Ca mara. Ainda em seu discurso, relatou que fica muito grato com a pre -248 
candidata a prefeita do PSDB por ter conversado com ela e ter dito do problema ja  levantado nessa 249 
Casa da causa animal no municí pio, um problema grave que atravessa todos os municí pios da regia o 250 
e do paí s e hoje ela esta  exatamente no local que queria que ela tivesse, ela foi a palestra la  em Natal 251 
com a presença da Vereadora de Ana polis do Estado de Goia s Thaí s Souza que conseguiu verba para 252 
uma UPA e um caixa mo vel, tem um trabalho exemplar a ní vel de Brasil e como Presidente do partido 253 
do PSDB e tendo uma pre -candidata partido que e  preocupada com a causa animal pediu para ela dar 254 
um pulo la  e recebeu a notí cia que ela esta  de indo de encontro a vereadora para ver a questa o dos 255 
projetos eficazes de recursos federais, enfatizando que na o e  para tirar dinheiro do municí pio que 256 
mal da  para sau de, para cobrir o desmando do governo do estado, e  trazer recursos extras, recursos 257 
na o paliativo, mas um recurso que de  para iniciar algo, para resolver esse problema, parabenizando 258 
o Partido PSDB em nome da Pre -candidata Larissa que esta  la  presente para ver esses projetos que 259 
possa vir alguma coisa de u til para gente usar no municí pio. Ainda relatou que infelizmente para 260 
tristeza do povo do Rio Grande do Norte o DPVAT no Brasil vai voltar a ser cobrado e ver que o fiel da 261 
balança foi uma Senadora do Rio Grande do Norte Zenaí de e se na o se engano por um voto esse 262 
imposto vai voltar a ser cobrado no Brasil e o Rio Grande do Norte teve 3 votos, os Senadores 263 
Styvenson e Roge rio Marinho votaram na o a cobrança do DPVAT e a Senadora Zenaide sera  que 264 
escutou e esta  lutando pelo povo do Rio Grande do Norte votando sim a volta da cobrança do DPVAT, 265 
citando que quando faz crí tica dizendo que ela nunca tinha trazido emenda com a visita dos 266 
vereadores o ano passado, se na o se engana ela destinou uma emenda para vir atrave s do governo do 267 
estado, na o manda para o municí pio, mencionando que na o sabe que medo e  esse mandou para o 268 
governo do estado R$800.000,00 e agora da  uma tapa na cara do povo brasileiro, do povo do Rio 269 
Grande do Norte e de Serra Negra que votou nela votando a favor do DPVAT e isso envergonha, tantos 270 
projetos atra s de aliviar o consumidor e ver a governadora do estado querendo subir a taxa do ICMS 271 
de 18% para 20% e a Senadora Zenaí de votando a favor da cobrança do DPVAT, finalizou deixando o 272 
seu repu dio e deixou aberto a qualquer vereador da corrente polí tica da senadora se quiser defender. 273 
Em seguida, fez uso da palavra, o Ver. Alysson que apo s saudar a todos, iniciou seu discurso relatando 274 
que infelizmente o Vereador Eraldo na o po de vir e sabem o motivo, mas vai relatar sobre essa questa o 275 
das crí ticas que sa o feitas aos vereadores por parte da populaça o, os vereadores e quem e  polí tico 276 
realmente ouvi elogios e crí ticas e isso faz parte da democracia e da vontade popular, mas ver que 277 
essas pessoas que fazem crí ticas ao trabalho do vereador sem sequer assistir a s sesso es da Ca mara 278 
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como ja  falou em sessa o anterior de um cidada o que o parou na rua para fazer crí ticas aos vereadores 279 
de oposiça o e o mesmo perguntou se ele assistia as sesso es e ele nunca tinha assistido uma sessa o, 280 
mas se via no direito de fazer crí tica ao trabalho dos vereadores de oposiça o dizendo que na o estava 281 
sendo bem feito e na sessa o passada defendeu o trabalho dos vereadores de oposiça o, porque sabe 282 
que eles fazem um trabalho excelente, mas como o Vereador Fla vio falou hoje as crí ticas injustas ao 283 
vereadores vem do pro prio grupo polí tico de pessoas que sa o inclusive filiadas e que se dizem pre -284 
candidatos a vereador, esta o fazendo crí ticas inclusive em rede sociais, citando que falou com os 285 
vereadores aliados que essas crí ticas que saem do grupo polí tico do qual fazia parte tambe m sofria 286 
dessas crí ticas que ao seu ver sa o injustas, crí ticas de pessoas de dentro do partido, do grupo polí tico 287 
e agora prova a populaça o como e  a forma de fazer polí tica de algumas pessoas do outro grupo 288 
polí tico se comprovou essa semana atrave s de ví deos onde um pre -candidato a vereador que faz parte 289 
do grupo da oposiça o fazendo crí ticas severas aos Vereadores Jose  Roberto, Eraldo e o Sesiom que 290 
sa o injustas, porque quem vem nessa Casa e assistir as sesso es,  quem ver o trabalho que esses 291 
vereadores fazem na rua atendendo os anseios da populaça o sabe do excelente trabalho que esses 292 
vereadores vem fazendo, mas infelizmente de dentro do pro prio grupo polí tico ha  crí ticas a esses 293 
vereadores, citando que e  do grupo de situaça o e esta  defendendo, mencionando que isso tambe m 294 
acontecia com o mesmo quando era do partido e tomou a decisa o de sair, porque viu que na o fazia 295 
mais parte daquele grupo, na o se sentia bem mais naquele grupo por causa desse tipo de situaça o. 296 
Em aparte cedida, ao Ver. Flávio parabenizou o vereador por trazer essa fala e relatou que sabe da 297 
í ndole do vereador e isso foi um dos motivos de tentar tanta aproximaça o e tambe m do compromisso, 298 
principalmente com a verdade e sinceridade e relatou que o que na o falta e  a situaça o defendendo os 299 
vereadores da situaça o e ate  os de oposiça o, a solidariedade e fica bem a  vontade de fazer essa defesa, 300 
porque ja  ocupou va rias legislatura e ja  teve va rios companheiros, mas nunca teve uma Ca mara com 301 
os 9 vereadores ta o imbuí dos em lutar em defesa do povo de Serra Negra ate  acima de partido e de 302 
corrente polí tica, a preocupaça o e  tanta que tem hora que discute um determinado assunto, mas 303 
passou aquele assunto quando acaba a sessa o brinca e pega na ma o no outro ja  discutindo outra coisa 304 
e pedindo uma ajuda do outro para tentar resolver os problemas de Serra Negra, citando que na hora 305 
que foi tocado em alguns assuntos procurou se informar, sobre a falta do fonoaudio logo no municí pio 306 
foi colocado no processo seletivo e na o teve ningue m inscrito e na o esta  tendo queria ate  que pessoas 307 
que fosse ligado a  a rea me dica se tiver algum colega que queira trabalhar que chame para o Municí pio 308 
Serra Negra que tem emprego, o problema e  porque na o esta  tendo profissional para ocupar a a rea e 309 
infelizmente na o pode ser qualquer um, isso ja  foi levado ao Ministe rio Pu blico, a Dr. Vicente, esta o 310 
todos no serviço privado  e em contrapartida o municí pio ja  adquiriu a medicaça o ate  o final do ano 311 
para todas as crianças especiais e sa o medicaço es que na o constam na relaça o da farma cia ba sica, 312 
inclusive foi ao Ministe rio Pu blico e falou de todas essas situaço es  e ele acessou la  o resultado do 313 
processo seletivo e viu que na observaça o dos cargos de fonoaudio logo e terapia ocupacional na o 314 
constava nenhum inscrito, o municí pio esta  com duas psico logas atendendo 57 criança e tem 36 em 315 
espera, relatando que trabalha como vereador, como lí der e como amigo do povo de Serra Negra 24 316 
horas por dia e poucos sabem, mas na hora que o vereador Eraldo passou por um problema no 317 
hospital na mesma hora ja  estava deitado e tomou conhecimento de noite e tentou agilizar, citando 318 
que de noite na o estava preocupado se era culpa do estado ou do municí pio estava preocupado em 319 
resolver o problema e na mesma hora ligou para Larissa pre -candidata do partido, ate  porque ela 320 
tinha passado esse problema a semana passada com a avo  dela e ela explicou que foi Caico  e comprou 321 
e o mesmo tentou resolver, mas na Ca mara tem que dizer que e  descaso do estado, da gesta o da 322 
governadora Fa tima que esta  pouco se lixando com o povo do Rio Grande do Norte, relatando que ate  323 
o dia 31 de dezembro desse ano tem a sua posiça o na Ca mara dos partidos, dos projetos, dos 324 
requerimentos, e  um vereador que sempre se posicionou, seja uma atitude simpa tica ou na o para a 325 
populaça o e tem certeza que cada vereador independente de ser situaça o ou oposiça o vai ter o seu 326 
apoio e admiraça o ate  o u ltimo dia de mandato e alguma coisa que seja contra diz dialogando com o 327 
vereador que e  contra, mas se posiciona, ressaltando que nunca viu uma Ca mara onde os nove 328 
vereadores vestem a camisa do povo de Serra Negra acima de tudo e de todos. Retomando suas 329 
palavras, o Ver. Alysson agradeceu as palavras do vereador e relatou que nunca tinha visto na histo ria 330 
de Serra Negra uma pessoa fazer um ví deo citando o nome de vereadores do pro prio grupo polí tico, 331 
fazendo crí ticas a esses vereadores, mas sempre vai ver alguma coisa que vai surpreender, relatando 332 
que na o esta  na Ca mara para reclamar de quem critica o trabalho de vereador, porque e  um direito 333 
do povo e tem criticar mesmo isso da  ate  um incentivo ao trabalho do vereador, mas dizer que o 334 
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vereadores de oposiça o na o cobram do municí pio a melhoria de alguns problemas que acontecem 335 
na o e  verdade, porque quem fala isso na o esta  assistindo as sesso es da Ca mara, se solidarizando com 336 
os vereadores, em especial os de oposiça o pelas crí ticas que vem sofrendo, finalizou relatando que 337 
quando foi insultado em rede social com palavras de baixo escala o, todos os vereadores foram 338 
insultados, foi a situaça o e a oposiça o e agora voltou a acontecer essas crí ticas e e  uma injustiça o que 339 
vem acontecendo, principalmente partindo do pro prio grupo polí tico de oposiça o. Apo s, fez uso da 340 
palavra, o Ver. Carlos Eduardo que saudou a todos e iniciou seu discurso agradecendo a Deus pela 341 
oportunidade de estar mais uma vez representando o povo. Em seguida, parabenizou e agradeceu 342 
pelo convite, onde nesse domingo participou junto com os Vereadores Alysson e Fla vio do aniversa rio 343 
de Landes Monteiro filho do amigo Laurí cio, landes que e  mais conhecido como Lunga que fez 344 
aniversa rio esses dias e fez um almoço na la  no Pintado e foram convidados a participar, que Deus 345 
abençoe Lunga e que prospere muitos anos de vida, sau de e felicidade. Parabenizou tambe m o amigo 346 
Prefeito por realizar uma vaquejada no parque, relatando que via a populaça o la  se queixando que 347 
talvez seja fosse a u ltima vaquejada nesse no Parque Arthe phio Bezerra da Cunha e a via a 348 
preocupaça o do pessoal la  por acabar essa cultura de Serra Negra, por isso parabenizar ele pela 349 
atitude e coragem de fazer mais uma vez a vaquejada. Em seu discurso, relatou que foi procurado por 350 
va rias pessoas tambe m sobre a iluminaça o pu blica de algumas ruas do municí pio deixa o pedido e 351 
apelo mais uma vez ao eletricista do municí pio e ao prefeito que sempre sugere em conversa que era 352 
para autorizar o eletricista do municí pio nem que se fosse dar uma folga a ele um dia, mas cobrar que 353 
ele desse uma volta na cidade uma vez por semana e uma vez por me s a  noite rua por rua para ver 354 
onde estava precisando de iluminaça o. Ainda relatou sobre a questa o do tra nsito que na cidade vem 355 
acontecendo va rios acidentes por falta de quebra-molas e placas identificadora e deixa o apelo para 356 
que seja visto essa questa o do tra nsito do municí pio, citando que pede e cobra, esse e  trabalho e o 357 
papel do vereador, mas infelizmente muitas pessoas na o entendem isso e como o vereador falou na o 358 
acompanha nem sequer a sessa o para ver os vereadores cobrando. Em aparte cedida, ao Ver. Flávio 359 
parabenizou alguns assuntos que o vereador trouxe e ressaltou que tambe m na o podia deixar de 360 
registrar que domingo na comunidade foi ta o bem recebido la  no como e  conhecido do Bar de Naldo 361 
e famí lia atrave s do aniversa rio do amigo particular de longas datas Lunga, no qual esteve presente 362 
juntamente com os Vereadores Alysson e Carlos Eduardo e demais amigos daquela comunidade e 363 
tambe m parabenizar o amigo Prefeito por ter feito uma etapa da vaquejada no Parque Arthe phio 364 
Bezerra da Cunha e sobre a questa o do tra nsito hoje tudo que o municí pio for fazer e mudança de 365 
tra nsito tem que consultar e acredito tem que fazer ate  um estudo te cnico da polí cia de tra nsito do 366 
estado, se solidarizando com o vereador e sugerindo para pro xima semana entrar com requerimento 367 
para convocar a polí cia de tra nsito do estado para tentar fazer com que aja uma reorganizaça o no 368 
transito do municí pio, citando que tem va rios cruzamentos, como exemplo aquele la  da Igreja do 369 
Rosa rio, na esquina de Raposa, esse na esquina de Marina e outros que cada vez mais que vai 370 
asfaltando as ruas vai aumentando a velocidade do pessoal que anda de moto e os problemas dos 371 
cruzamentos vira um grande problema no municí pio e uma das medidas para amenizar seria 372 
primeiro trazer te cnicos capacitados para ver in loco qual e  o problema e ver o que poderia ser feito 373 
para tentar reorganizar o tra nsito da cidade. Retomando suas palavras, o Ver. Carlos Eduardo 374 
agradeceu as palavras do vereador e deixa o apelo para que seja visto essa situaça o e finalizou 375 
rogando que Deus continue os protegendo e abençoando. Na seque ncia, passou-se a apreciaça o do 376 
Projeto de Lei 13/2024, em discussa o, o Ver. Flávio relatou que esse projeto de lei em evide ncia 377 
esperou o Presidente da Comissa o de Finanças e Orçamento se pronunciar e convidar os membros 378 
para se reunir, deixando mais uma vez a crí tica as comisso es que na o se reu ne para debater os 379 
projetos e como lí der do prefeito muitas vezes fica se oferecendo e de u ltima hora, principalmente o 380 
Vereador Eraldo fica ligando de tarde e de noite para saber sobre o projeto, mas cada um tem que 381 
fazer a sua parte, o projeto vem entra e tramita Casa, a LDO do municí pio e  de suma importa ncia e 382 
teve o cuidado de fazer a leitura, veio na Secretaria da Casa e perguntou se o Presidente da Comissa o 383 
tinha procurado alguma coisa, mas na o aí  fica difí cil e ja  deu seu parecer favora vel e assinou, foi 384 
bastante debatido no municí pio, e  um projeto que e  totalmente de acordo com o que esta  acontecendo 385 
no municí pio e e  para o ano 2025 que na o sabe nem qual vai ser o prefeito que vai estar, relatando 386 
que na o viu problema nenhum, fez a sua parte sozinho, a comissa o realmente na o se reuniu, porque 387 
entende que o presidente e  quem tem que convocar, citando que e  relator, mas fez a relatoria e assinou 388 
a LDO para ano de 2025, o Presidente Vereador Eraldo que na o marcou reunia o com a comissa o e 389 
nem esta  presente, Secreta rio Vereador Jose  Roberto que tambe m na o o procurou e o Relatou 390 
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Vereador Fla vio que fez o parecer e esta  assinado pronto para ser votado, mencionando que na o culpa 391 
o Vereador Jose  Roberto, porque a convocaça o e  para ser feita pelo presidente, ressaltando que ha  392 
va rios anos diz que as comisso es tem que sentar para estudar os projetos, se os vereadores 393 
soubessem o poder que uma comissa o tem para melhorar o trabalho da casa. Na o havendo mais nada 394 
a ser discutido, a Comissa o de Legislaça o, Constituiça o, Justiça e Redaça o Final apresentou parecer 395 
oral favora vel, aprovado por tre s (3) dos membros da comissa o, apo s submetido a votaça o no 396 
plena rio, aprovado por todos os vereadores presentes. A Comissa o de Finanças, Orçamento e 397 
Tributaça o apresentou parecer oral favora vel, aprovado por dois (2) dos membros da comissa o, apo s 398 
submetido a votaça o no plena rio, aprovado por todos os vereadores presentes. Apo s, sendo colocado 399 
em discussa o e submetido a  aprovaça o do plena rio o Projeto de Lei 13/2024, foi aprovado por todos 400 
os vereadores presentes e o Sr. Presidente solicitou que a Secreta ria da Casa encaminhasse ao 401 
Executivo para sua sança o. Em seguida, o Ver. Flávio relatando que votou favora vel e como lí der do 402 
prefeito agradece a todos os vereadores por votar, relatando que essa LDO acredito em tempo recorde 403 
ja  esta  votado a LDO do Municí pio Serra Negra para ano 2025 e agradeceu em nome do prefeito, que 404 
nesses 8 anos um dos projetos mais importantes da Ca mara vindo da prefeitura essa Casa de uma 405 
maneira solida ria, confiando no Executivo Municipal sempre aprovou sem gaguejar, a u nica coisa que 406 
houve em anos anteriores e  que talvez o Vereador Eraldo frisava a questa o das emendas impositivas, 407 
que teve o cuidado de ler ate  com ause ncia do vereador ate  por saber do momento que ele esta  408 
passando e viu que esta  todas garantidas as emendas impositivas do municí pio de acordo com a lei 409 
orga nica e a LDO agradecendo ao prefeito municipal e em nome do prefeito agradece a todos os 410 
vereadores pelo trabalho nesses 8 anos da gesta o de Serginho nessa legislatura e na passada. 411 
Requerimento 45/2024, em discussa o, o Ver. Francisco Inácio relatou que a questa o dessa caixa 412 
d’ a gua la  no bairro da Liberdade ja  e  o terceiro requerimento que apresenta, porque ver o tamanho 413 
da necessidade dessa caixa de a gua no bairro, relatando que hoje ja  tem aquela caixa ali construí da  414 
no Morro do Bode que sempre falavam que na o poderia construir, porque ia mexer com a encarnaça o 415 
completa e foi construí da, enta o viu que na o existe nenhum empecilho para que na o possa construir 416 
essa caixa d’ a gua no bairro da Liberdade, um bairro que hoje graças a Deus tem fa brica, tem va rios 417 
come rcios e as pessoas pedem que essa caixa d'a gua seja construí da e e  justo que la  tambe m tenha 418 
uma caixa d'a gua, porque se teve condiço es de construir a do Morro do Bode e mexer na encarnaça o, 419 
pode construir la  uma no bairro, por isso solicita ao Poder Executivo que avalie essa situaça o, 420 
relatando que sabe o tamanho da fa brica que tem na Serranegrinha, comerciantes e a populaça o 421 
clama por uma caixa d'a gua no bairro e acredita que o Poder Executivo vai analisar esse pedido mais 422 
uma vez. O Ver. Flávio parabenizou a preocupaça o do vereador e relatou que tem sido solida rio com 423 
esses assuntos que o vereador tem trazido pelo bairro da liberdade e ainda tem ido a mais, e 424 
preocupado convoca os vereadores e toda a classe polí tica, seja de partido A ou B, o prefeito municipal 425 
para cada vez mais tentar socializar cada vez mais o bairro da Liberdade para receber um tratamento 426 
igual ou melhor ate  do que os outros bairros que na o ver nenhuma diferença, ressaltando que todos 427 
os vereadores parabenizaram pela coragem de Manuel Gato de colocar o empreendimento no bairro 428 
valorizando cada vez mais e a da caixa d'a gua e  uma obra necessa ria, mas um projeto que esta  sendo 429 
feito acha que resolve o problema do bairro sem precisar construir a caixa d'a gua la , com o projeto 430 
do novo bairro, da continuaça o do Helve cio, no projeto do distrito industrial juntamente com 172 431 
casas habitacionais feito pela Caixa que esta  para começar, esta  inserido uma grande caixa d'a gua no 432 
bairro Helve cio Praxedes para atender o bairro e o distrito industrial e a caixa d'a gua do Arthe phio 433 
Bezerra vai ficar apenas para o centro e o bairro da Liberdade, o Helve cio vai ser desligado daquela 434 
caixa d'a gua que vai atender tranquilamente o centro como o bairro, relatando que essa seria a 435 
soluça o e o projeto que esta  no Executivo e se Deus quiser ainda esse ano vai ser executado, 436 
parabenizando o vereador pela preocupaça o de nos dia de hoje em Serra Negra uma cidade quase 437 
100% saneada esta  faltando a gua por conta de distribuiça o, Deus tem mandado a chuva, a barragem 438 
esta  cheia e agora e  questa o so  de gesta o para na o deixar faltar a gua nos bairros. A Ver. Ana Karinne 439 
somou-se a proposiça o que e  muito significativa, relatando que a problema tica da falta de a gua em 440 
diversas localidades da cidade na o e  de hoje, desde que foi construí da aquela ETA (Estaça o de 441 
Tratamento de Abastecimento de A gua) que era uma obra grandiosa e mesmo assim na o resolveu 442 
totalmente a questa o da chegada da a gua em diversas localidades, tem muitas partes altas, 443 
principalmente no Helve cio, ate  no Are cio Batista ja  teve a problema tica de falta de a gua, a situaça o 444 
da Serranegrinha e  de conhecimento de todos, enta o e  de suma importa ncia que seja construí da essa 445 
caixa d'a gua la  para pelo menos amenizar a situaça o, as donas de casa passam a semana trabalhando 446 
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em fa bricas quando chega o final de semana quer lavar sua roupa, quer arrumar sua casa e muitas 447 
vezes a a gua na o chega, enfatizando que e  muito importante que cobre e tenha esse olhar para as 448 
demais localidades, que bom que foi construí da a caixa d’ a gua no Morro do Bote que tambe m era 449 
uma problema tica e graças a  construça o trouxe muitos benefí cios, relatando que muitas vezes ja  450 
cobrou tambe m e na o e  de hoje, e  de va rios anos, ja  fez va rios requerimentos solicitando uma caixa 451 
d'a gua para o Helve cio, porque la  tem gente que trabalha com marmitas, fa bricas e muitas vezes na o 452 
chega a a gua e muitas vezes cobrou e recebeu resposta que na o era via vel, mas hoje graças ao 453 
desenvolvimento ja  escuta dizer que vai ser construí da tambe m uma caixa d'a gua no Helve cio, 454 
citando que cobra e na o e  de hoje essas problema ticas da questa o de a gua, por isso parabeniza o 455 
vereador por trazer essa a problema tica da falta de a gua na Serranegrinha e espera que em um futuro 456 
pro ximo essa questa o de a gua seja sanada em todas as localidades do municí pio. A Ver. Vania relatou 457 
que atrave s dos requerimentos sabe que muitos problemas que a populaça o enfrenta ja  foi resolvido, 458 
por falar, pedir, requerer e discutir sobre esses assuntos muitos ja  foram resolvido, como a caixa 459 
d'a gua do Morro do Bode, todos os vereadores solicitavam e hoje tem a felicidade de ver os moradores 460 
usufruindo desse benefí cio, enta o tambe m quer e espera que os outros tenham esse mesmo benefí cio 461 
atendido, tambe m a caixa d’ a gua do Helve cio que a Vereadora Ana Karine esse ano ja  protocolou e 462 
para alegria de todos e  uma satisfaça o receber a resposta que esta  no planejamento para ser atendido 463 
que os moradores do bairro da Liberdade tambe m sejam beneficiados e atendidos com esse pedido 464 
dessa caixa d'a gua, porque so  sabe a necessidade quem passa, quem sai para trabalhar e quando 465 
chega na o tem a gua na sua reside ncia, e para fortalecer cada vez mais o requerimento ira  subscrever. 466 
O Ver. Carlos Eduardo parabenizou o vereador pelo requerimento e relatou que sabe como e  faltar 467 
a gua em casa, citando que na reside ncia de sua ma e na o tinha caixa d'a gua e a problema tica no bairro 468 
da Liberdade na o e  diferente, muitas pessoas na o tem caixa d'a gua e fica triste, porque a secreta ria 469 
de saneamento veio na Ca mara e disse que na o necessitava daquele bairro ter uma caixa d'a gua, mas 470 
sabe que necessita e pediu para subscrever. O Ver. Francisco Inácio agradeceu aos vereadores e 471 
deixou aberto para todos subscrever a moça o que so  vem fortalecer cada vez mais e a populaça o sabe 472 
que desde que chegou na Casa que sempre se preocupou com o bairro da Serranegrinha e e  justo que 473 
se tenha um olhar diferente para aquele pessoal que vem sofrendo e quer o melhor para cada um. O 474 
Ver. José Roberto parabenizou o vereador pela proposiça o e relatou que todos os anos recebe esse 475 
mesmo pedido da populaça o da Serranegrinha, relatando que esta  conversando com um amigo de la  476 
e ele disse que precisa realmente dessa caixa d'a gua para suprir a necessidade do bairro para sanar 477 
a necessidade daquelas pessoas e pediu para subscrever com certeza que o municí pio possa olhar 478 
para essa situaça o e que seja feito o mais breve possí vel essa caixa d'a gua. O Ver. Sesiom parabenizou 479 
o vereador que pela terceira coloca esse requerimento nessa Casa solicitando essa caixa d'a gua para 480 
o bairro da Serranegrinha e visto a necessidade a precisa o que aquele povo tem em relaça o a esse 481 
abastecimento de a gua tambe m ira  subscrever o requerimento e relatou que muita gente tem 482 
procurado os vereadores em relaça o a esse abastecimento de a gua do bairro. O Ver. Flávio relatou 483 
que o me rito do requerimento do vereador e  indiscutí vel e esta  de parabe ns e todos esses anos foi 484 
solida rio e defensor, mas o que esta  querendo esclarecer para populaça o entender que o problema 485 
na o e  a construir ou deixar de construir uma caixa d'a gua e  o bairro da Liberdade ter e na o faltar a gua 486 
e o projeto que existe com o aumento que ate  o iní cio do pro ximo ano vai precisar urgente devido a 487 
construça o do distrito industrial e as 172 casas e isso na o tem como voltar atra s vai ter, vai ter mais 488 
do que 40 fa bricas de bone  e 172 casas de moradia e vai precisar de uma caixa d'a gua grande que vai 489 
abastecer o bairro que e  prolongamento do Helve cio que vai ser desligado toda a encarnaça o da caixa 490 
do Arthe phio Bezerra e vai ficar apenas para o centro e vai abastecer tranquilamente o bairro da 491 
Liberdade, porque se for construir a caixa do bairro da Liberdade vai ter de construir tambe m a do 492 
Helve cio, e  questa o de gesta o, relatando que no Helve cio vai ser construí do uma caixa d' a gua grande 493 
la  no local ate  pela altura do terreno que vai ser pro ximo das casas da Lagoa para pegar uma 494 
declividade grande para atender tambe m toda aquela a rea nova que sa o 22 hectares, mais o Helve cio 495 
e a caixa da a gua do Arthe phio Bezerra vai ficar apenas para o centro da cidade e do bairro da 496 
Liberdade que vai atender suficientemente. O Ver. Alysson questionou se essa caixa ja  esta  nesse 497 
projeto do distrito industrial, nessa primeira planta. O Ver. Flávio relatou que ate  agora la  o que existe 498 
em obras e  a questa o da regularizaça o do terreno, sa bado recebeu o arcabouço da FIERN dizendo 499 
como vai ser o funcionamento desse projeto e ate  fez alguns questionamentos e depois e ele disse 500 
que a Ca mara tinha poder de mudar, pedindo ao Sr. Presidente para que quando o projeto chegar faça 501 
uma comissa o para ir na FIERN debater e ajustar, mas o projeto em si na prefeitura para construça o 502 



10 
 

esta  essa nova caixa d'a gua, principalmente quando for fazer os galpo es e as 172 casas que esta o para 503 
começar. Na o havendo nada mais a ser discutido, sendo submetido em votaça o, na o tendo nenhum 504 
voto contra rio, o requerimento foi aprovado por todos os vereadores presentes. Na seque ncia, o Sr. 505 
Presidente solicitou a Secretaria da Casa que encaminhasse o requerimento ao seu destino. 506 
Requerimento 46/2024, em discussa o, o Ver. Francisco Inácio relatou que e  o terceiro 507 
requerimento que coloca daquela praça que fica de frente a  casa da senhora Dalvanete de Cristova o 508 
em homenagem a  Pretinha de Luiz da Mata e o prefeito se comprometeu de mandar de colocar a placa 509 
que dominar de Maria Nice, o projeto de lei foi aprovado por todos os vereadores e como ja  e  o 510 
terceiro ano e ate  hoje o prefeito na o cumpriu, na o colocou a placa la  e ate  mesmo fazer uma coisa 511 
homenagem a Pretinha, porque que sabe o quanto ela foi importante na cidade, como seus filhos, 512 
esposo, e fazer tambe m um canteiro la  que da  uma praça ta o bonita e esta  abandonado ha  3 anos 513 
atra s, por isso pede que essa situaça o seja visto com olhar diferente e que possa colocar essa placa e 514 
fazer uma praça e homenagem a  senhora conhecida como Pretinha Luí z da Mata. Na o havendo nada 515 
mais a ser discutido, sendo submetido em votaça o, na o tendo nenhum voto contra rio, o requerimento 516 
foi aprovado por todos os vereadores presentes. Na seque ncia, o Sr. Presidente solicitou a Secretaria 517 
da Casa que encaminhasse o requerimento ao seu destino. Moção 09/2024, em discussa o, a Ver. Ana 518 
Karinne relatou que uma das prerrogativas que os vereadores tem como legisladores e  de prestar 519 
uma homenagem de pesar atrave s de uma moça o de quando uma pessoa querida, um cidada o 520 
Serranegrense vem a o bito e em vida tambe m graças a Deus teve muitos momentos ao lado de seu 521 
Guara , muitas conversas e lembra muito bem das suas sa bias palavras, sempre positivas e 522 
abençoando, em vida tambe m teve momentos em que pode homenagea -lo, participou de muitos 523 
aniversa rios, de almoços na reside ncia da sua filha a amiga Cutia, e essa e  mais uma forma singela, 524 
justa e merecida fazer atrave s de moça o de pesar para reavivar ate  a memo ria do que seu Guara  foi 525 
em vida que talvez muitos jovens na o conheçam, mas seu Guara  tem uma histo ria de vida belí ssima, 526 
cheia de princí pios, de valores, no municí pio ele trabalhou em uma saboaria que tinha do saudoso 527 
Jose  de Ramos fabricando saba o na o so  para Serra Negra, mas ia para Caico , tambe m fabricava para 528 
Emí dio Germano depois começou a produzir esse saba o em sua pro pria reside ncia, com sua força e 529 
coragem foi cabeceiro de muitos donos de fazenda no Municí pio de Serra Negra, inclusive criou laços 530 
de amizade a ate  com o seu saudoso avo  Monteiro, ele tinha tambe m esse laço muito forte com o 531 
pessoal da zona rural, foi servidor do municí pio, por muitos anos foi guarda municipal muitas vezes 532 
fazendo o papel de soldado, de segurança do municí pio, ele tambe m cuidava dos animais, 533 
antigamente tinha muito cavalo e bichos soltos na rua e ele fazia esse papel, pegava esses animais, 534 
cuidava, alimentava e levava para seus donos, um serviço que muitas pessoas nem sabiam que ele 535 
desenvolvia, ele tinha o dom e era muito devoto dos santos e rezava nas pessoas, todo mundo tinha 536 
uma histo ria com seu Guara , era um senhor muito bem quisto pela populaça o de Serra Negra, 537 
mencionando que esteve la  presente com os familiares que ainda esta o la  na casa de Cutia e viu a 538 
ause ncia da figura de seu Guara  naquela calçada, quando ligava seu ra dio, das suas risadas e Serra 539 
Negra esta  de luto em especial aquela rua Francisca Lopes da Silva la  no bairro Are cio Batista, por 540 
isso deixa essa moça o de pesar com o intuito de se solidarizar com os familiares, amigos e 541 
principalmente para reavivar e manter viva a memo ria de seu Guara  que com certeza ficara  viva nas 542 
memo rias e nos coraço es de todos e desejou que Deus de  forças a seus familiares para continuar a 543 
caminhada que na o e  fa cil, mas Deus esta  sempre no comando, relatando que e  uma homenagem 544 
po stuma ao amigo e como ele era querido e tinha laços de amizade com todos os vereadores deixou 545 
aberto para quem quiser subscrever. O Ver. Alysson parabenizou a vereadora pela singela 546 
homenagem a seu Guara  e toda sua famí lia e deixou os votos de solidariedade a  famí lia, em especial 547 
a Cutia e Chico de Guara  que sa o pessoas pro ximas e deixa um abraço fraterno dessa Ca mara de 548 
Vereadores a toda a famí lia, relatando que quando falece uma pessoa querida na cidade todos sentem 549 
e tem amizade com essa pessoa ou com algum parente, e esse e  um momento de trazer essa 550 
homenagem a essa pessoa que deixou um legado na cidade e pediu  para subscrever a moça o. O Ver. 551 
Flávio parabenizou vereadora pela moça o e pediu para subscrever por pela afinidade que tinha com 552 
a famí lia e so  vai engrandecer essa homenagem, relatando que todo Serranegrense que passa dos 90 553 
anos que e  uma data significativa de vida e  patriarca e seu Guara  era um patriarca de uma famí lia da 554 
qual tem amizade com va rios, ja  trabalharam com o mesmo, inclusive na fazenda Cacimbas na e poca 555 
que tomava conta, relatando que costuma dizer em todas moço es que e  o mí nimo que essa Casa podia 556 
fazer a um patriarca, a um chefe de famí lia, a um homem que dedicou a vida no municí pio e prestou 557 
muito serviço em Serra Negra, que a famí lia se sintam abraçada e homenageada com essa simples 558 
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moça o de pesar, que e  de coraça o por todos os vereadores. A Ver. Vania parabenizou a vereadora pela 559 
moça o de pesar dedicada a Guara , relatando que e  a forma que encontra de fazer uma u ltima 560 
homenagem para que fique guardada na lembrança de cada um de quem foi essa pessoa em vida, 561 
ressaltando que teve a oportunidade de conviver muito tempo com a famí lia de Guara  quando eles 562 
moravam pro ximo a sua casa, conviveu com a famí lia na infa ncia, com seu Guara  e a saudosa 563 
Chiquinha de Guara , Guara  era muito amigo de seu pai e depois quando ele se mudaram para o bairro 564 
ficou um pouco distante, mas ainda convivia, ia nos aniversa rios de Guara  e tinha a satisfaça o de 565 
compartilhar o momento com ele, esse ano so  tinha a famí lia e ele pediu a Cutia para fazer o 566 
aniversa rio dele e disse que talvez fosse o u ltimo aniversa rio e um dia anterior ela os chamou e teve 567 
a oportunidade de estar presente, agradecendo a Deus pela oportunidade de registrar o u ltimo 568 
momento e na o tinha convidados, pessoas diferentes, somente a famí lia e foi um privile gio participar, 569 
ressaltando que durante esse tempo todo foi ele foi muito bem cuidado, teve toda a atença o de Cutia 570 
que cuidava dele em todos os momentos e fazia o impossí vel e ele morreu amanhecendo a sexta-feira, 571 
Deus o chamou e o que permanece na lembrança na o e  a morte, mas sim as lembranças que ele deixou 572 
durante a vida, dos momentos que pode compartilhar junto, principalmente do u ltimo aniversa rio 573 
dele, pediu para subscrever a moça o e deixo um abraço solida rio a toda a famí lia. O Ver. José Roberto 574 
parabenizou a vereadora e pediu para subscrever a moça o de pesar e relatou que tem um conví vio 575 
muito forte com a famí lia de seu Guara , inclusive Mesac que e  neto de Guara  e em nome dele se 576 
solidariza com toda a famí lia de Guara  que passou por esse momento de perda de um ente querido, 577 
mencionando que na o e  fa cil perder um ente querido, ressaltando que quando fazia visitas no bairro 578 
seu Guara  sempre sentado fora da casa de Cutia, brincando, conversando e de uma hora para outra 579 
recebe essa notí cia dolorosa de sua morte e deixou um abraço de solidariedade tambe m a famí lia de 580 
Bira la  do bairro, da mesma rua de Guara  que soube do seu falecimento agora. O Ver. Sesiom se 581 
solidarizou com a  famí lia pela pessoa que foi seu Guara , pelos serviços prestados a  comunidade Serra-582 
negrense, pediu para subscrever o requerimento e deixou um abraço e os sentimentos a todos os 583 
familiares e amigos. O Ver. Francisco Inácio pediu para subscrever e relatou que e  uma famí lia com 584 
qual tem amizade com todos, especialmente o amigo Misael, uma pessoa que tem um grande carinho 585 
por ele, Cutia e todos os familiares e deixou um forte abraço a todos. O Ver. Carlos Eduardo 586 
parabenizou a vereadora pela moça o aos familiares de Guara  e relatou que Guara  e  sino nimo de 587 
alegria, relatando que quem acompanha as redes sociais de Pacote da bebida viu va rios ví deos que 588 
ele postou esses dia de Guara  com 92 anos tomando uma cerveja, brincando, rindo, mencionando que 589 
onde chega em Serra Negra tem histo ria de Guara , pedindo a Deus que coloque ele em um bom lugar 590 
e deixou a sua solidariedade a todos os familiares e que Jesus abençoe cada um e conforte seus 591 
coraço es e pediu para subscrever. Na o havendo nada mais a ser discutido, sendo submetida em 592 
votaça o, na o tendo nenhum voto contra rio, a moça o foi aprovada por todos os vereadores presentes. 593 
Na seque ncia, o Sr. Presidente solicitou a Secretaria da Casa que encaminhasse o requerimento ao seu 594 
destino. Requerimento 47/2024, em discussa o, o Ver. José Roberto relatou que esse requerimento 595 
partiu de um apelo da sociedade, das pessoas que se instalam na praça no perí odo da festa de Nossa 596 
Senhora do O , os quais sa o cobrados uma taxa de R$1.500,00 chega ao total das barracas e as pessoas 597 
ficam temerosos se va o ate  arrecadar esse dinheiro, se na o va o ter prejuí zos durante as festividades 598 
da Padroeira que e  o momento, onde todas as famí lias de Serra Negra se juntam para celebrar a festa 599 
e e  um momento onde essas pessoas colocam seus come rcios na praça para vender e apurar o 600 
sustento as suas famí lias, todos os anos recebem esses comenta rios, crí ticas e esse pedido, por isso 601 
pede nome do povo de Serra Negra, em nome das pessoas que colocam barracas nas praças para 602 
viabilizar algo para reduzir os impostos cobrados durante essa festividade da Padroeira ou remeter 603 
a  Ca mara um projeto de lei que seja pela via legal para fazer alguma coisa para que essas pessoas 604 
fiquem mais tranquilas e sejam menos cobradas nesse perí odo da Festa da Padroeira de Serra Negra. 605 
O Ver. Sesiom parabenizou o vereador por ter colocado esse requerimento, relatando que e  um 606 
requerimento para fazer um estudo para ver a possibilidade de isentar as pessoas de Serra Negra que 607 
desejam colocar uma barraca, um trailer para vender e fazer sua renda na grande Festa de Padroeira 608 
de Nossa Senhora do O  que tera  no ano de 2024 no municí pio, pedindo para subscrever o 609 
requerimento que e  justo para que o povo tenha essa isença o visto que o ano passado na o teve a festa 610 
de padroeira e essas pessoas fizeram das triplas coraça o para poder ter um pequeno entretenimento 611 
no municí pio, por isso e  justo que esse ano, um ano festivo que tera  festa essas pessoas sejam isentas 612 
de imposto, de taxa, na o fazer como os polí ticos do Rio Grande do Norte, de senadores que votaram 613 
a favor da volta do DPVAT, que o municí pio tenha conscie ncia e isente esse povo de Serra Negra que 614 



12 
 

deseja colocar suas barracas e ganhar esse extra e na o sejam cobrados por esses valores. O Ver. Flávio 615 
parabenizou e mencionou ser solida rio ao requerimento do vereador e relatou que e  bom esclarecer 616 
a populaça o para tomar conhecimento, ate  porque o requerimento requer que conceda isença o total, 617 
mas o vereador fala em diminuir taxa, relatando que o prefeito municipal tem que obedecer a 618 
legislaça o vigente, se na o comete crime de improbidade administrativa, perde o mandato como fica 619 
no mí nimo 8 anos inelegí vel se abdicar a receita do municí pio, relatando que se na o e  engano no 620 
Co digo Tributa rio do Municí pio que foi aprovado nessa Casa na gesta o do Presidente Alysson quando 621 
era prefeito e na e poca da pandemia o Vereador Eraldo ate  levantou essa situaça o para na o cobrar e 622 
na o pode, porque existe uma lei que foi aprovada por essa Casa e o requerimento do vereador ate  623 
deixa claro que concede isença o, citando que vota favora vel ao requerimento, mas teria que o prefeito 624 
atual ou o pro ximo que vier mande para essa Casa modificando e os vereadores aprovar, mas vai na 625 
contrama o do partido do pro prio vereador que e  o PT do qual ele faz parte, porque e  esse partido do 626 
PT que o vereador faz parte no estado e  o que a governadora tinha o ICMS no Rio Grande do Norte 627 
18% e queria subir para 20%, graças a  Assembleia Legislativa do Estado na o aprovou e ela ainda ficou 628 
estrebuchando, e  o mesmo partido que o Presidente mandou para o Senado e para Ca mara Federal a 629 
volta do DPVAT e corrigindo e ate  que o Vereador Sesiom falou sem querer e disse que os senadores 630 
do Rio Grande Norte votou a favor, mas so  quem votou foi a Senadora Zenaí de Seridoense de Jardim 631 
de Piranhas que e  abraçado por parte da oposiça o de Serra Negra, foi o fiel da balança que ganhou 632 
por um voto no Senado a favor do DPVAT, a polí tica de aumentar cobrança de ICMS do Estado, a volta 633 
DPVAT para o paí s que estava ta o bem e  do partido do vereador que pede a isença o ou diminuiça o, 634 
citando que na o entendeu no requerimento diz isença o e no discurso diz diminuiça o de taxas, 635 
questionando sobre conceder isença o de taxa so  para festa da padroeira se esta  sendo contra aos 636 
evange licos do municí pio, porque na o colocar todas as festas do municí pio, e  discriminar, a igreja 637 
cato lica vai ter isença o para ter festa e arrecadaça o melhor e os evange licos tem taxa, relatando que 638 
e  contra discriminaça o, se essa Casa vai fazer um requerimento vai com a aprovaça o de todos os 639 
vereadores para solicitar do prefeito que ele mande a mudança da lei do Co digo Tributa rio do 640 
Municí pio que foi aprovado entre 2012 e 2016, modificando e aprovando a isença o para todas as 641 
festividades, tudo que tiver ser isento ou deixa uma pequena taxa ate  para ter uma concorre ncia, 642 
porque na hora que foi isença o todo mundo vai colocar e acaba o lucro de cada um, acaba diminuindo 643 
ou na o tendo, e  um nego cio meio complexo, mas e  favora vel ao requerimento, pedindo desculpas pela 644 
sinceridade, mas vereador sendo do PT esta  indo contra ao estilo de governo do PT, da Senadora 645 
Zenaí de, o governo do estado geralmente canteiro de obra, o do Rio Grande do Norte e  canteiro de 646 
greve na sau de, na educaça o, da Polí cia Civil, da UFRN,  do Detran que o governo federal pede a volta 647 
do DPVAT, do IFRN, mas o requerimento vota a favora vel, inclusive vai marcar uma conversa com o 648 
prefeito para conversar e trazer mais essa discussa o para Casa de como seria isso para na o priorizar 649 
a igreja cato lica e deixar os evange licos, porque seria uma discriminaça o, relatando que tem coisas 650 
pede para que quando for fazer discutir, debater, sentar com os vereadores e o mesmo como lí der ja  651 
se colocou a  disposiça o para qualquer assunto que for colocar conversar com o mesmo para trazer ja  652 
um nego cio alinhado para na o beneficiar uma classe do povo de Serra Negra e prejudicar o outro, ate  653 
porque entende que todos os vereadores lutar em defesa de todo o povo de Serra Negra. O Ver. José 654 
Roberto agradeceu as contribuiço es do vereador e deixou claro que em nenhum momento foi contra 655 
a igreja evange lica, ate  porque e  o vereador que modesta parte mais frequenta cultos evange licos em 656 
Serra Negra e defende, mas a questa o que traz a  Ca mara e  a questa o sobre a festa da padroeira, porque 657 
tem o maior fluxo de gente na cidade, e  vem muita gente de fora, a festa do evange lico e  uma festa 658 
grandiosa, mas ate  hoje na o viu muitas barracas colocadas nas praças, porque sa o restritas e a festa 659 
da padroeira tem como a festa da cidade e esta  defendendo a festa da cidade, citando que em relaça o 660 
ao PT ou PSDB ou partido de Bolsonaro, na o esta  na Ca mara para defender PT e na o defende, e  contra 661 
a volta do DPVAT, na o e  porque faz parte de um partido que e  a favor de tudo que ele propo e, se 662 
estivesse la  na votaça o estaria votando contra, sinceramente na o gostou da atitude da senadora, 663 
ressaltando que nunca votou nela, porque na o teve oportunidade, talvez teria votado e na o e  covarde 664 
ao ponto de dizer que na o teria votado, citando que votou na governadora do estado, mas na o vai 665 
dizer que o estado, diz ao Vereador Eraldo e a todo mundo que procura que e  do partido diz que o 666 
estado esta  em estado de calamidade, foi a Sa o Joa o do Sabugi esses dias viu a situaça o das estradas 667 
e filmou por sinal e na o vai ser de acordo e defender o que e  direito do povo de Serra Negra, vai 668 
defender quem o procura que e  o povo, todo ano durante a festa da padroeira as pessoas o procuram 669 
e diz que e  injusto, a taxa e  muito alta 15 e outra coisa que o vereador talvez na o viu na leitura do 670 
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requerimento que pede realizar um estudo para viabilizar pela forma legal permitida, na o esta  671 
pedindo a isença o e sim um estudo um estudo para viabilizar a forma legal de fazer isso e vai 672 
continuar pedindo o que for bom para cidade, o que o povo pedir vai pedir e pede encarecidamente 673 
a todos os vereadores que se unam nessa força, porque tem muita gente que tem vontade de colocar 674 
uma barraca na praça no perí odo da festa e na o coloca devido ao preço da contribuiça o que tem que 675 
dar. O Ver. Flávio relatou que o vereador na o acompanhou o seu pronunciamento que logo de iní cio 676 
disse que era favora vel ao requerimento e que inclusive teve o cuidado de ler, fazendo novamente a 677 
leitura, relatando que e  a favor isença o de taxa, de tarifa desde que seja de iniciativa do Executivo ou 678 
desse ou do pro ximo que vier independente de partido, questionando se todos concordavam em fazer 679 
uma emenda e colocar na o so  as festas da padroeira, mas todas as festas do municí pio, porque vai 680 
ficar chato um prefeito mandar um projeto de lei do Executivo especificando a Festa da Padroeira de 681 
Nossa Senhora do O  e a do Rosa rio ja  tem cobrar, a do evange lico, mencionando que entende que se 682 
a festa da padroeira ja  e  grande e as outras ainda na o sa o aí  e  que devem receber incentivo para 683 
crescer e com esse entendimento deixa uma sugesta o colocar todas as festividades do municí pio e 684 
na o discrimina e quando falou questa o de partido o serviço de utilidade pu blica foi atendido o 685 
vereador se pronunciou e fez crí tica a Zenaí de e a governadora coisa que ainda na o tinha escutado 686 
nessa Ca mara, agradecendo por ter sido solida rio ao mesmo, porque conseguiu atender seus 687 
objetivos. O Ver. Alysson questionou se o vereador concordava em fazer essa emenda abrangendo 688 
todas as festividades do municí pio. O Ver. José Roberto relatou que concorda sim, ate  porque so  689 
enaltece e que o prefeito realmente atenda e mande na forma legal para os vereadores aprovar na 690 
Ca mara e com certeza todo mundo vai ficar feliz diante desse requerimento, reforçando que 691 
realmente faltou essa questa o da festa dos evange licos, mas na o e  questa o de discriminaça o, porque 692 
aprova leis a favor dos evange licos e e  fa  da igreja evange lica, participa de cultos, ate  de cultos 693 
dominicais quando na o vai para missa, a s vezes vai para missa pela manha  e participo do culto a  noite, 694 
porque e  cato lico, mas se sente bem na igreja evange lica e jamais teria a intença o de prejudicar e 695 
agradeceu a ideia de colocar isentar todas as festividades que tiver em Serra Negra e melhorar a 696 
situaça o do povo. O Ver. Flávio relatou que se detive e sua discussa o esta  diante do requerimento que 697 
foi escrito, relatando que da sua vida pessoal pouca pessoas de Serra Negra sabem que e  evange lico 698 
e na o tem interesse de dizer a ningue m a vida e  sua e e  uma coisa pessoal, na o tem nada contra 699 
religia o, mas penso no coletivo e lutar em defesa de todo o povo de Serra Negra, independe de qual 700 
religia o, ate  porque os comerciantes que va o para festa da padroeira, a tende ncia e  ser quase a mesmo 701 
de uma festa de emancipaça o polí tica, a evange lica e a do Rosa rio e o que na o ver e  o coletivo e quem 702 
ocupa cargo pu blico tem que pensar numa maneira geral em todos e deu a sugesta o e esta  satisfeito, 703 
porque foi aprimorado e relatou que precisam entender que sa o poderes distintos Legislativo e 704 
Executivo, esta  mandando um requerimento mostrando um anseio dos vereadores representantes do 705 
povo para o Executivo e o atual ou o outro que vier com certeza vai mandar a proposta de acordo com 706 
anseio da populaça o e tem que ver a questa o de arrecadaça o do municí pio e o que for fazer que venha 707 
para essa Casa debater, mas hoje o prefeito na o tem como deixar de cobrar, se ele deixar de cobrar 708 
esta  cometendo crime de improbidade administrativa, relatando que estava satisfeito pelo vereador 709 
atender a sua sugesta o de privilegiar e prestigiar todas as festas do municí pio, inclusive a da 710 
emancipaça o polí tica que esta  crescendo muito no municí pio. Na o havendo nada mais a ser discutido, 711 
sendo submetido em votaça o, na o tendo nenhum voto contra rio, o requerimento foi aprovado por 712 
todos os vereadores presentes. Na seque ncia, o Sr. Presidente solicitou a Secretaria da Casa que 713 
encaminhasse o requerimento ao seu destino. Requerimento 48/2024, em discussa o, o Ver. José 714 
Roberto relatou que esse requerimento partiu de conversas com boneleiros, pessoas que trabalham 715 
nas fa bricas de bone  de Serra Negra alegando que quando pagam a alimentaça o e transporte durante 716 
o me s fica quase sem nada para manter a famí lia e seria interessante esse restaurante popular para 717 
atender a s necessidades dessas pessoas que ganham um sala rio mí nimo, outras ganham menos de 718 
um sala rio mí nimo, seria muito importante essa instalaça o desse restaurante em Serra Negra para 719 
que essas pessoas possam economizar mais para o sustento das suas famí lias, pedindo ao governo do 720 
estado que olhe para cidade que hoje e  um polo baneleiro que tem muitas pessoas inclusive da zona 721 
rural, citando que quando vem da zona rural a s vezes 5:30 da tarde ver as pessoas passando de moto, 722 
sofrendo, ralando para dar o sustento de sua famí lia e isso seria uma boa e muito via vel para todos 723 
os cidada os que trabalham nas fa bricas de Serra Negra. O Ver. Flávio parabenizou a iniciativa do 724 
requerimento do vereador e relatou que inclusive na o acredita que o governo do estado faça e isso e  725 
uma opinia o sua e pediu para subscrever o seu requerimento para engrandecer e sugeriu formar uma 726 
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audie ncia pu blica para dizer a necessidade de tantos funciona rios da zona rural que vem trabalhar 727 
para trazer a secretaria do estado para Ca mara, relatando que quando toca em partido todo mundo 728 
defende seu partido, citando que so  entra no partido se for para defender, citando que votou em 729 
Rosalba foi aliado, era do partido dela e quando ela começou a fazer um governo desastroso entreguei 730 
o cargo que tinha e saiu do partido e quando fez aquela crí tica ao vereador, o vereador sabe que tinha 731 
uma posiça o na cavalgada para unificar e de u ltima hora mudou seu voto por conta do partido, 732 
segundo o vereador disse, sugerindo que esse requerimento ja  saia da Ca mara com uma audie ncia 733 
pu blica marcada trazendo a Secretaria de Aça o Social do Estado do Rio Grande do Norte para essa 734 
Casa para tentar que o restaurante popular que na o faça como de Caico  e de outros municí pio que o 735 
atual governo deixou de dar assiste ncia e muitos esta o fechados, mencionando que espera que em 736 
Serra Negra ja  que ela tem ajudado ta o pouco que abra e dure a gesta o dela, se Deus quiser vai marcar 737 
uma audie ncia pu blica, enfatizando que na o podia ser dia 29, porque ja  esta  marcado para secreta ria 738 
de sau de para fazer a prestaça o de conta do quadrimestre desse ano. O Ver. Francisco Inácio relatou 739 
que votou na governadora, mas o seu ponto de vista e  que ela na o vai mandar ningue m, na o vai ser 740 
construí do esse restaurante e isso e  fazer o povo de besta, mencionando que na o vai participar, 741 
porque sabe que na o vai vir ningue m representando, vai ser igualmente a da COSERN e chama o povo 742 
na o vem para participar, ressaltando que e  solida rio e muito louva vel pedir isso, ate  precisa pelo 743 
nu mero de fa bricas que tem na cidade seria muito bom, porque ia diminuir muito no bolço dessas 744 
pessoas que vem de fora para trabalhar, mas muda e nome se for construí do um restaurante popular 745 
dentro de Serra Negra, podem escolher o nome. O Ver. Carlos Eduardo parabenizou o vereador pelo 746 
requerimento e relatou que e  favora vel ao requerimento e tudo aquilo que for para beneficiar essas 747 
pessoas que deixam suas casas e vivem dentro de uma fa brica de bone  e na verdade eles moram 748 
dentro da fa brica e para ajudar mais ainda essas pessoas, esses funciona rios e para dar força e ver se 749 
manda algum representante no dia dessa audie ncia pediu para subscrever. A Ver. Vania parabenizou 750 
vereador, pediu permissa o para subscrever o requerimento para fortalecer cada vez mais o setor 751 
boneleiro e ajudar os funciona rios, as pessoas que trabalham nesse ramo, porque sa o eles que fazem 752 
a diferença na economia em Serra Negra e regia o, citando que muitos ja  ficam la  na fa brica so  sai no 753 
intervalo e muitas vezes quando chegam em um restaurante ja  tem passado do hora rio e ate  a comida 754 
ja  esta  um pouco escassa e e  o restaurante popular que seria interessante ate  no setor do distrito 755 
industrial, porque ja  era uma maneira de fortalecer esses trabalhadores que fazem a diferença na 756 
geraça o de emprego de renda e na economia da regia o.  O Ver. Alysson relatou que se na o era engano 757 
ja  tem no projeto do distrito industrial a construça o de um restaurante, na o tem certeza absoluta, 758 
mas talvez pudesse fazer algum conve nio com o governo do estado, relatou que e  uma excelente ideia 759 
e seria um sonho para Serra Negra esse restaurante popular com uma um valor bem pequeno das 760 
refeiço es como tem em Caico , mas como o vereador disse na o acredita que vai ter, infelizmente na o 761 
tem esse otimismo de achar que vai vir esse restaurante para Serra Negra, os que tem no estado ja  762 
vivem numa calamidade, inclusive conhece de Caico  e no iní cio desse ano teve para fechar por falta 763 
de pagamento de fornecedor, se na o esta  conseguindo manter os que ja  tem vai abrir outro, mas tem 764 
que tentar quem sabe no pro ximo governo do estado consiga realizar esse sonho, ate  porque ia 765 
beneficiar muito os funciona rios das fa bricas e diminuir muito o custo com a alimentaça o, mas esse 766 
governo do estado infelizmente e  um desastre, esta  pe ssimo em todas as a reas, educaça o, sau de, 767 
estradas, segurança e na o ver nenhuma perspectiva boa nem de poder pelo menos sonhar com o 768 
restaurante popular em Serra Negra sendo instalado pelo governo do estado, mas e  somar forças, 769 
subscrever e quem sabe um milagre acontece. Na o havendo nada mais a ser discutido, sendo 770 
submetido em votaça o, na o tendo nenhum voto contra rio, o requerimento foi aprovado por todos os 771 
vereadores presentes. Na seque ncia, o Sr. Presidente solicitou a Secretaria da Casa que encaminhasse 772 
o requerimento ao seu destino. Apo s, o Sr. Presidente declarou encerrada a ordem do dia e facultou 773 
palavra aos lí deres de bancada por cinco (05) minutos para cada um que assim o desejar. O Ver. Flávio 774 
informou como lí der e Presidente do PSDB do municí pio que na sexta-feira passada teve um evento 775 
e so  faltou o Vereador Carlos Eduardo que na o pode ir por questa o de trabalho, mas juntamente com 776 
a pre -candidata a  prefeita do partido a  prefeita estiveram nesse evento do partido PSDB comandado 777 
pelo Presidente do Partido do PSDB Estadual, o Deputado Estadual e Presidente da Assembleia 778 
Ezequiel Ferreira e o Presidente Nacional do Partido Marcone Perillo, onde foi debatido estrate gia 779 
para a eleiça o de 2024 e de maneira geral enaltecido o crescimento do PSDB no Rio Grande do Norte, 780 
em contrama o a va rios estados do paí s hoje e  o maior partido no Rio Grande Norte em termo de 781 
ocupaça o de cargos municipais, na Assembleia Legislativa, relatando que foi muito proveitoso tanto 782 
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para o partido como para o Estado do Rio Grande do Norte. Em seguida, relatou que no sa bado como 783 
lí der do prefeito esteve presente com o Presidente da Ca mara e os vereadores Vania e Carlos Eduardo,  784 
a Vereadora Ana Karinne estava em viagem para o dia das ma es com suas filhas em Campina Grande 785 
na o esteve presente, mas o municí pio recebeu a equipe da FIERN do qual parabeniza o vice-786 
presidente da FIERN seu Vilmar que teve prestigiando o municí pio, a  frente da equipe da FIERN, o 787 
Engenheiro Roberto trazendo o arcabouço finalizado pela federaça o das indu strias do projeto 788 
industrial no municí pio e entregue ao Prefeito Se rgio Fernandes e esses projetos va o vir para essa 789 
Casa para debater juntamente com a classe empresarial juntamente com a classe de funciona rio, 790 
inclusive ja  falou sobre alguns assuntos que queria modificar e ja  colocou a pro pria FIERN a  791 
disposiça o e esta  portas abertas para quando esses projetos chegar na Ca mara formar uma comissa o 792 
e ir la  se quiser mudar alguma coisa, mudar de acordo com eles que foram os autores do arcabouço 793 
do projeto, comunicando a todos os vereadores e a  populaça o de Serra Negra em que pe  esta  e tem 794 
certeza que logo esse projeto chega na Ca mara. A seguir, o Sr. Presidente declarou encerrada a 795 
presente sessa o a s onze horas e trinta e tre s minutos (11h e 33min) e convocou todos os vereadores 796 
para se fazerem presentes na pro xima sessa o que sera  realizada no dia vinte e dois (22) de maio e 797 
comunicou que a partir das 14horas e 30minutos sera  realizada a 1ª Sessa o dos Vereadores Mirins. 798 
Ca mara Municipal de Vereadores de Serra Negra do Norte, quinze (15) de maio de dois mil e vinte e 799 
quatro (2024). 800 


